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Po smrti  Mateja Korvína nastal v Uhorsku opäť rozvrat. Keďže zomrel bez mužského potomka, rozbehol sa zápas o uhorský trón. Z neho ako víťaz vyšiel český kráľ Vladislav II. Jagelovský (pôvodom Poliak). 
Ako panovník bol úplne neschopný. Nedokázal sa presadiť proti uhorskej šľachte, ktorá si počas jeho vlády robila čo sa jej zachcelo. Kráľ bol doslova hračkou v jej rukách („ty si náš kráľ a my sme tvoji páni“). Dostal prezývku „kráľ dobre“, keďže týmto slovíčkom reagoval na väčšinu požiadaviek šľachty.
Keďže turecké nebezpečenstvo bolo stále väčšie, rozhodol sa Vladislav II. proti nim podniknúť veľkú vojnovú výpravu. Uhorská šľachta však odmietala jeho príkaz zhromaždiť sa s vojskom na určenom mieste. Pod kráľovské zástavy sa hrnuli len chudobní poddaní, študenti, mestská chudoba, ktorým kráľ sľúbil dočasné oslobodenie od povinností. Keďže uhorská šľachta bola proti tejto výprave, nemienila ospravedlniť neprítomnosť poddaných na svojich majetkoch a nútila, aby ich prácu vykonávali ženy a deti ktoré ostali doma. V radoch zhromaždených to vyvolalo veľkú nevôľu, ktorá vyústila do otvoreného povstania. 
V roku 1514 sa zhromaždená chudoba chopila zbraní a pod vedením chudobného šľachtica Juraja Dóžu začala plieniť šľachtické majetky, útočiť na oddiely šľachtického vojska. Povstanie zachvátilo celé stredné a južné Uhorsko. Keďže oddiely chudoby neboli dostatočne vyzbrojené a vycvičené, utrpeli po pár mesiacoch malých úspechov veľkú porážku. Do zajatia padol aj Juraj Dóža, ktorý bol odsúdený na smrť zvláštnym spôsobom. Posadili ho na rozžeravený železný trón, na hlavu mu položili rozpálenú železnú korunu a jeho najbližší spolubojovníci boli nútení aby z neho zubami zaživa trhali mäso. Tým chcela šľachta zastrašiť chudobu, aby sa viac podobné povstanie neopakovalo.
Po smrti Vladislava Jagelovského nastúpil na trón jeho mladý syn Ľudovít II. Ani on nedokázal posilniť svoje postavenie voči šľachte a zjednotiť krajinu a tak rozvrat v Uhorsku pokračoval. A na južnej hranici zatiaľ číhali nebezpeční Turci.
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